

時事日誌

本社

- △外交部發言人籲自由國家，譴責北越侵略行爲
- △北市決定大量興建國宅，對違建先建後拆。
- △台省府統計十年來交通事故，死傷十三萬，損失財產逾九億元。
- △全國經濟會議，上午九時在行政院禮堂開幕。
- △美第七艦隊司令史迪爾中將訪華。
- △全國經濟會議，經分組、綜合討論後圓滿閉幕。
- △政院會，蔣院長強調堅持國策，信賴自己。對越南撤運難民工作，我決予援助。
- △反共義士曾效忠等，在台北對記者控匪暴行。
- △政府上年度歲計剩餘，超過一百九十億元
- △附匪分子文永盛，幡然省悟，自日反正歸國。
- △立監兩院及國民大會，決議恪遵，故總統嚴總統接見外交使節，並接受致賀。

二十九日

五日

- △蔣總統發表告全國青年書，號召師法先烈精神，中樞及台省市各界，春祭國殤。
- △六五年度中央總預算案送達立院，國防經建所佔歲出比率最多。
- △台糖上年生產紀錄最高，估計今年盈餘達卅億元。
- △總統蔣公因突發性心臟病，於午夜十一時五十分逝世。預立遺囑，勉國人堅忍奮鬥，達成革
- 命責任。

三十日

六日

- △總統蔣公逝世，全國軍民哀痛悲泣，紛往官邸或各地靈堂行禮致哀。
- △嚴副總統在總統府宣誓，繼任總統。
- △嚴總統特派倪文亞等，為故總統治喪，並規定誌哀辦法，通令全國遵行。
- △各國駐華使節，驚聞總統蔣公逝世，分別前往總統府簽名悼念。
- △美總統福特發表聲明，哀悼總統蔣公逝世。韓總統朴正熙及各國政要，紛紛向我致唁。

三十一日

七日

- △今起實施日光節約時間，時鐘撥快一小時。
- △台省及台北市全面實施廢棄物清理法。
- △國軍鳴喪砲一天，停止慰勞假一個月。

二十四日

八日

- △政院蔣院長在中國國民黨中央政策會上表示，中南半島情勢惡化，國際形勢將趨複雜，我國堅定一貫立場，絕不妥協。
- △二十萬民衆，齊集台北國父紀念館靈堂，敬悼故總統蔣公。
- △附匪分子文永盛，幡然省悟，自日反正歸國。
- △立監兩院及國民大會，決議恪遵，故總統

二十五日

九日

- △政院院會，通過下年度施政計畫暨總預算案。
- △周書楷以特使身分飛沙，賀沙王卡理德登基。
- △嚴總統接見外交使節，並接受致賀。

二十六日

十日

- △附匪分子文永盛，幡然省悟，自日反正歸國。
- △立監兩院及國民大會，決議恪遵，故總統

二十八日

十一日

遺囑，支持政府，完成反共大業。

△三軍哀悼偉大領袖，通過唁電，益勵忠勤。

△越南等友邦元首弔我國喪，陸續來電致哀。

△故總統靈櫨，中午奉移國父紀念館，萬民夾道

鳴咽哀悼。

△台省主席謝東閔，率各縣市長，長跪故總統

靈前致哀。

△各國元首政要，續電唁我國喪。

△各國元首續致唁電，同悲故總統之喪。

△美駐華大使安克志奉命宣布，美對華政策不變

△沙國新王向我保證，續與我加強合作。

△嚴總統頒令全民，奉行故總統遺囑。

△賴比瑞亞等國元首政要，續電唁我國喪。

△谷正綱率團赴巴西，出席世盟、世青盟大會。

△沙國新王向我保證，續與我加強合作。

△中國國民黨發表告大陸同胞書，號召完成

蔣

公遺願，推翻毛共。

△各地僑胞千餘人返國，瞻仰蔣公遺容致敬。

△各地民衆，前往台北國父紀念館，瞻仰故

總統蔣公遺容者，五天來逾兩百萬人。

△美國副總統洛克斐勒等二十三國特使及代表

陸續抵華，悼唁總統蔣公之喪。

△總統蔣公大殮奉厝大典，今晨八時在台北

東方雜誌

十六日

△特訊：鄭州毛特，要求取消「四大」一大鳴、大放、大辯論、大字報。

二十一日

△新德里消息：共匪電台廣播，西藏內部不安。

六日

二十二日

△香港消息：周恩來、朱德兩匪，電賀中共成立五週年，並表示繼續支援叛亂。

二十三日

△香港消息：周匪搜購安全證，作逃亡之用。

二十四日

△香港消息：廣州復員匪軍，遭工人綁架毆打。

五日

△台北消息：北平電台廣播，董匪必武死於北平示匪領導階層分裂。

二十六日

△香港消息：張匪春橋撰文抨擊周恩來，顯

國父紀念館隆重舉行，中外人士二千八百餘

人參加，在追思禮拜後，奉厝台省桃園縣復

二十六日

△香港消息：共匪採殘酷手段，對付逃港難胞。

二十七日

△嚴總統接見回國敬悼故總統之僑胞代表一千餘人，期勉貢微蔣公遺訓。

二十八日

△嚴總統舉行首次記者會，宣示奉行蔣公遺訓，恪守既定政策，加強國防建設。

二十九日

△特訊：劉匪伯承反對毛婆提議由張匪春橋任偽國防部長；毛婆也反對楊匪成武任偽總參謀長

二十九日

△東京消息：日匪航線清淡，有時竟無一個乘客

三十日

△特訊：毛共自吹能預報地震，彌縫遼寧省震災。

三十日

△特訊：陳匪雲受攻擊，將為被揪對象之一。

三十一日

△特訊：匪區青年普遍迷惘無知，偽政權感憂慮

三十一日

△特訊：匪「人民日報」載，貧苦匪幹已受資產階級思想的侵蝕。

三十二日

△特訊：匪區青年普遍迷惘無知，偽政權感憂慮

三十二日

△特訊：匪「人民日報」載，貧苦匪幹已受資產階級思想的侵蝕。

十一日

△中華民國六十四年三月二十一日

△特訊：匪區限制人民出境，日益苛虐。

七日

△波昂消息：瑞典新聞報報導，駐平外籍記者，與中國人少有接觸，參加匪宴，食而無味。

八日

△東京消息：毛、周二匪，均未參加董匪必武喪祭。

九日

△香港消息：湘南一帶，發現反毛傳單。

十日

△香港消息：惠州、汕頭一帶，大陸同胞張貼標語，悼念故總統蔣公。

十一日

△香港消息：共匪摧殘兒童，家庭倫理觀念逐漸消失。

十二日

△香港消息：惠報謠稱美國，並為越共擗腰。

十三日

△香港消息：穗市反毛反共同志，實踐蔣公遺訓，加強反共活動。

十四日

△台北消息：大陸同胞及敵後同志，發誓完成蔣公遺訓。

十五日

△台北消息：大陸東南沿海閩贛粵等省，到處發現哀悼故總統蔣公傳單。

十六日

△台北消息：連日接獲大陸同胞及敵後工作人員函電，表示對蔣公之喪，致誠摯哀悼。

微弱。

十七日

△香港消息：粵東不斷出現悼念蔣公傳單。

十八日

△香港消息：毛匪接見北韓共酋金日成。

十九日

△台北消息：北平羣魔聚，為棉共「慶祝」

二十日

△東京消息：周匪恩來在病房中晤金日成。

三、國際部分

中華民國六十四年三月二十一日

△越中建德縣城失陷，順化仍有砲火。

△高棉新閣組成。奈龍等地續有激戰。

△美國會援助中南半島不夠急切，福特表不滿

△緬甸親匪叛軍，遭政府軍消滅。

△十二日

△匪訓練三千寮共，侵入泰北。

△美國務院指出，北越南侵部隊逾三十萬人。

△越共猛攻順化外圍，嘉義、慶陽縣城棄守。

△棉共砲轟金邊機場，美機中彈運補中斷。

△二十三日

△金邊戰局惡化，機場附近三據點棄守。

△埃以歧見難消，美國務卿季辛吉任務受挫。

△越北海岸激戰，順化對外通路阻斷。

△泰國官員證實，八千共軍滲入泰北。

△泰國地區全告淪陷。

△金邊危急，共軍進逼僅距五哩。

△美保守派同盟聲明指出，共黨全面侵略越棉，顯示和解徹底失敗。

△季辛吉返美，向福特總統報告，中東謀和希望

三十日

△颶港棄守，越南北部地區全告淪陷。

△金邊危急，共軍進逼僅距五哩。

△美保守派同盟聲明指出，共黨全面侵略越棉，顯示和解徹底失敗。

二十五日

△美對中東及東南亞政策，進行檢討評估。

△沙烏地阿拉伯國王費瑟遇刺逝世，王弟卡里德繼位。

△越軍撤出順化，颶港陷孤立，廣義市失守。

△泰指匪與寮共三萬名，集結寮泰邊境。

△美對高棉空運補給，決延長一個月。

△二十六日

△越總統阮文紹宣布，誓與共黨決戰，傾力反攻

△金邊外圍告急，共軍進逼機場。

△二十七日

△共軍進逼越中沿海，攻陷三關猛轟平溪。

△棉共巨砲轟金邊機場

△中東局勢緊張，以埃及加強備戰。

△沙國新王卡里德與美副總統洛克斐勒會晤，保證遵循先生溫和政策，與西方國家保持友好。

△二十八日

△共軍連陷越南會安、包樂兩省城。

△美在中東謀和受挫，俄圖乘虛切入。

△二十九日

△越南峴港情勢危殆，越共突擊隊已滲入市區。

△美決急空運軍品援越，協助抵禦侵略。

△棉共密件透露，準備血洗金邊。

△三十日

△颶港棄守，越南北部地區全告淪陷。

△金邊危急，共軍進逼僅距五哩。

△美保守派同盟聲明指出，共黨全面侵略越棉，顯示和解徹底失敗。

- △越境歸仁西北激戰，芽莊西貢間電訊中斷。
- △越共射擊難民船隻，峴港撤運工作停頓，百萬災黎被困，美總統福特認係人類重大悲劇。
- △高棉總統龍諾、總理龍波瑞等，自金邊飛抵雅加達。
- △四月一日
- △越南歸仁芽莊相繼棄守。美首批軍援運抵西貢。
- △美總統福特，責國會阻止援越，導致情勢惡化。
- △促國際營救難民，阻止北越殘害。
- △越南歸仁芽莊，重建防線。
- △七日
- △越軍收復芽莊，未能得逞。
- △共軍進犯金邊，未能得逞。
- △八日
- △金蘭灣藩切撤守，共軍逼近西貢百哩以內。
- △越南總統阮文紹召集軍政首長，與美陸軍參謀長魏恩及美大使會談。
- △越南參院通過決議案，要求政府改組。
- △高棉局勢續惡化，奈龍失陷，美同意不再自泰運武器援棉。
- △九日
- △高棉總理龍波瑞返金邊，誓言決不投降。
- △越一戰機向獨立宮投彈，西貢全面戒備。
- △共軍加強攻擊越三角洲地區，仲盛棄守。
- △十日
- △北越以四師兵力，試攻西貢地區。
- △叛軍續犯金邊外圍，棉泰間公路被切斷。
- △十一日
- △越軍擊退進犯春祿、新安共軍。
- △十二日
- △北越以四師兵力，試攻西貢地區。
- △十三日
- △越境戰事沉寂，美越官員頻頻會商應變方策。
- △越南將領集會，促阮文紹辭職。
- △埃及總統沙達特，告美議員稱，以不撤出佔領區，埃不結束交戰狀態。
- △十四日
- △春祿越軍奮勇殺敵，予共軍慘重打擊。
- △十五日
- △越軍擊退進犯春祿、新安共軍。
- △十六日
- △西貢外圍激戰，越共潛入邊和，炸毀一貯彈庫。
- △黎巴嫩內戰，內閣陷于分裂。
- △十七日
- △美總統福特演說，強調重視中美關係與合作。
- △十八日
- △美歐日各國人士及僑胞，分別集會悼念 蔣公。
- △十九日
- △越中沿海省城藩朗，發生激戰。
- △二十日
- △韓軍將領確認已進入戰爭狀態。
- △美總統福特促國會援越，下令撤退在越美人。
- △廿一日
- △越軍保衛春祿，擊退共軍人海攻勢。
- △廿二日
- △金邊外圍激戰，高軍發動陸空反攻。
- △廿三日
- △美國會對福特緊急援越案，反應冷淡。
- △廿四日
- △越軍十師逼近西貢。
- △廿五日
- △越軍保衛春祿，擊退共軍人海攻勢。
- △廿六日
- △美向北越嚴重警告，立停軍事攻勢，否則應負後果全責。
- △廿七日
- △美關閉金邊使館，空運糧彈作業告終。
- △廿八日
- △越共攻擊平緩省城涵新。
- △廿九日
- △教宗保祿六世，呼籲棉共停止血腥暴行。
- △三十日
- △美國務卿季辛吉，坦承遠滅援越，造成惡果。
- △卅一日
- △美軍機客機載越孤兒赴美，澳亦接運數百難童。